

# Kishíró

## TORDASI



1994. augusztus

ÖNKORMÁNYZATI LAP

IV. évfolyam 4. szám

### *Őseink buzgósága (Dőri kézirat 1763-ból)*

*Ah, hol vagy magyarok tündöklő csillaga,  
Ki voltál valaha országunk istápjja?  
Hol vagy István király? Téged magyar kíván,  
Gyászos öltözetben teelődte sírván.*

*Rólad emlékezvén csordulnak könnyei,  
Búval harmatoznak szomorú mezei,  
Lankadnak szüntelen vitézlő karjai,  
Nem szűnnek iszonyú sírástól szemei.*

*Virágos kert vala híres Pannónia,  
Mely kertet öntöze híven Szűz Mária.  
Az hitnek bő volt az szép virága!  
Be megsötétedett örvendetes napja.*

*Előtted könyörgünk, bús magyar fiaid,  
Hozzád fohászodunk árva maradékid,  
Tekints István király szomorú hazádra,  
Fordítsd szemeidet régi országodra.*

*Reménységünk vagyon benned s Máriában,  
Mint magyar hazánknak hű királynéjában,  
Még életedben minket néki ajánlottál,  
És szent koronáddal együtt föláladoztál.*

Makkai Sándor:

## Magyarok csillaga

(regényrészlet)

A magyar visszahanyatlott az ágyra, s furcsán felkacagott:  
– Ez a nyugat, a kereszténység... S most nézz ide Vajk,  
erre a te bolond fajtádra, itthon... Idetrappolt a végtelen keleti  
pusztákról, ebbe a farkasverembe, s azt hiszi – pedig eleget  
próbálta hiába – nyargalhat tovább, a világ végéig ölvé, raga-  
dozva. Ki-ki magának, hajrá! Bulcsu is azt tette... veszett bika!  
S hol van? Átcsapott rajta a keresztény Duna.

Ellepett volna, Vajk, ha én útjába nem álllok akkor. De  
ésszel, nem bolond fegyverrel. Ottó, a császár letaposhatott vol-  
na minket... de más baja is volt, hála Istennek. S én ajándékot  
küldtem neki bosszú helyett, s üzenetet: keresztény akarok lenni  
népestől.

– Ez az, amit nagyuram ellen kiáltanak! – vágott bele István  
Géza szavaiba.

– Ez. – Bólintott a nagyúr. Ezért is akartak eltenni láb alól  
tízszer is, s ezért kellett neked rejtőzni előlük máig.

Magukat gyilkolták volna meg bennem, s benned.

Ha meglesz, aminek meg kell lennie, a magyarság egymás  
torkának esik a fejedelmi kardért... Ha egyszer a vérszerződést  
megtáposszák a testvérharc nem áll meg többet, az utolsó csepp  
vérig.

Ez lesz a soha vissza nem térő alkalom a keresztény nyu-  
gatnak: rárohanni az egymást marcangolókra, s végezni velük,  
mint ahogyan végeztek sokkal nagyobb népekkel. Szent po fá-  
val s bús örömmel taposni vérkásává az istentelen pogányt: ez  
az amire készülnek, amiért epekednek. De nem így lesz, ha te  
engedelmeskedsz nekem!

Ha keresztények harcának látja a világ a te harcodat pogá-  
nyok ellen, akik kereszténységédért támadnak reád! Sőt inkább  
segíteni tartoznak neked Krisztusuk nevében, hogy úrrá lehess  
népeden. Ezért kell az idegen lovagokkal és a keresztény zsol-  
dosokkal menned lázadó önvéredre, Vajk!

István lehajtotta a fejét. A világosság, ami most eláradt ben-  
ne, rettentő volt, s csaknem elviselhetetlen. Igen, így kellett  
ennek a lángeszű embernek, az ő apjának cselekednie.

Minden eszközt jónak és igaznak tartani, vérontást, színle-  
lést is, az egyetlen cél: a győzelem érdekében. Így kellett a  
halálos ellenség sarkányát befogni a hamba. Így kellett iszonyú  
szeretettel szeretni a magyart.

## A képviselő-testület jegyzőkönyvéből

A községi Önkormányzat képviselő-testülete június 24-én és július 5-én ülésezett. Ülésének napirendjei: víz és csatornadíjak felülvizsgálata, lakbérékmódosítása, közterülethasználat szabályozása, szociális rendelet módosítása és az óvodai élelmezési normák, térítési díjak megállapítása szerepelt.

A községi vízmű üzemeltetése az önkormányzatok közös vállalatának feladata. A vállalat átalakult, amelyhez az alapító önkormányzatok hozzájárulása kellett. A zártkörű részvénytársasággá történő átalakuláshoz önkormányzatunk is hozzájárult.

Egyben rendeletet alkotott a víz- és csatornadíjakról, amely kedvezőbb a tavasszal megállapított árnál. Jelenleg a vízdíj mértéke: közületi fogyasztók esetében 70 Ft+ÁFA (nem vátozott), lakossági fogyasztók esetében: 50 Ft+ÁFA (ez 2 Ft-tal kevesebb mint a tavaszi ármegállapításunk).

A változtatásra azért volt lehetőség, mert a vállalat közgyűlése vízbázisokra vetítve javasolta megállapítani a vízdíjakat. Tordas-Gyűrű-Kajászó vonatkozásában érvényesíteni lehetett a kedvezőbb árat, mindazok mellett, hogy a vállalat a vízműre, mint rendszerre továbbra is teljes felelősséget vállal, az üzemeltetést illetően.

\*\*\*

A lakásrendelet módosítása során a bérlakások és nem lakás céljára szolgáló épületek eladására és a bérekre vonatkozó rendelkezések születtek. Az önkormányzat vagyonával kapcsolatos rendelet az értékesítést már szabályozza. E szerint a forgalomképes, vagy korlátozottan forgalomképes vagyonok esetében egyedi elbírálásként szerepel az ingatlan áruba bocsátása. Jelenlegi döntés alapján a bérlakások eladásáról nincs szó.

A lakberek tekintetében a mérsékelt növelés mellett döntött. 1994. augusztus 1-jével a komfortos lakások bére: 30 Ft/m<sup>2</sup>, komfort nélküli lakások bére (már csak egy ilyen lakás van): 15 Ft/m<sup>2</sup>.

A lakbért növelni kell 20 %-kal minden olyan lakóépület esetén, amelyhez legalább 150 m<sup>2</sup> udvar, vagy kert tartozik.

Havi 10 %-kal kell csökkenteni a bért, ha a komfortfokozatra megállapított feltételeknek ugyan megfelel, de a lakásban fürdőszoba helyett zuhanyzófülké van, vagy a szobák szellőzése nem közvetlenül a szabadba történik.

Ha a lakás műszaki állapota különösen kedvezőtlen (aládúcolt, az egészségügyi hatóság megállapítása szerint egészségre ártalmas), e helyzet fennállásának időtartamára a Szociális Bizottság a lakbért 50 %-kal mérsékelheti (szerencsére ilyen lakásunk nincs).

Lakásaink állaga jó, vagy közepes, kimondottan rossz lakás nincs, fűtésük gáz, hideg-meleg vízzel ellátottak. Egynémely ingatlanál a talajvíz okoz kellemetlenséget.

Mindezek figyelembevételével a megemelt lakberek – 12 lakás esetén – átlaga nem éri el a havi 2000 Ft-ot.

Az érdekeltek a rendeletet megkapták.

\*\*\*

Sok gondot okoz az állampolgárok kis részének fegyelmezetlensége. Annyiszor mondtuk, írtuk, büntettünk a közterület engedély nélküli használata miatt, az eredmény mégsem kielégítő.

A képviselő-testület a jogszabályokban biztosított jogkörében szabályozta a közterülethasználatot és a használati díjat. Ennek szigorú betartása a hivatal feladata.

Engedéllyel sokminden tehető a közterületen, amelynek megfelelő használati díja van. Nem adható azonban engedély senki részére a következőkre:

- járművek és alkatrészek tárolása
- szemét, trágya és egészségre ártalmas anyag tárolása,
- állatok árusítására.

### ENGEDÉLYEZHETŐ:

- árusító és egyéb fülkék elhelyezésére,
- járműmegőrző telep (pl.parkoló) létrehozására,
- közisztasággal kapcsolatos építmények és tárgyak elhelyezésére,
- kiállítás, bemutató, búcsú, vásár céljára, községi ünnepek, ünnepélyek ideje alatti rendezvényekre stb.,
- építési, bontási és egyéb építési anyag tárolására.

### KÖZTERÜLETHASZNÁLATI DÍJ ÖSSZEGE:

- árusító és egyéb fülkék kihelyezési díja: 50 Ft/m<sup>2</sup>/év
- parkoló 2000 Ft/év
- cirkusz 10 Ft/m<sup>2</sup>/nap
- építési, bontási anyag tárolása 100 Ft/m<sup>2</sup>/hó
- hirdetőtábla, reklámtábla kihelyezési díja 100 Ft/m<sup>2</sup>/hó
- alkalmi árusok 100 Ft/nap stb-stb.

\*\*\*

Szociális rendelet módosítására a rendszeres nevelési segélyezés jogi szabályozatlansága miatt került sor, ahol meghatározta a testület, ki, mikor, milyen formában és milyen összegben kaphat rendszeres nevelési segélyt, amely kis-korú gyermeke neveléséhez nyújtott segélyezés.

\*\*\*

Az óvodai gyermekékeztetésben szükséges volt az élelmezési nyersanyag-költségek egy napra és egy ellátottra jutó összegének megállapítása.

A nyersanyagköltség (túzórai, ebéd, uzsonna) 50 Ft, míg a térítési költség (térítési díj) összege: ÁFA-val együtt 55 Ft.

A képviselő-testület által napirendeken kívül tárgyalta egyéb témákról a „hírek, információk, programok” rovatban szólunk bővebben.

## Szent István törvényei

### Az asszony lopásáról

Minthogy mindenki előtt borzasztó és visszataszító, ha férfi nemem valót találunk lopásban és még sokkal inkább, ha női nemhez tartozót, a királyi tanács elhatározta, hogy ha valamely férjes asszony lopást, követ el, férje váltsa meg, és ha másodszor esik ugyanebbe a bűnbe, hasonlóképpen váltsa meg, ha pedig harmadszor, adják el szolgálonak.

### A szolgák lopásáról

Ha valaki a szolgák közül egyszer követett el lopást, adja vissza amit lopott, és váltsa meg orrát öt tinóval, ha teheti, ha nem vágják le azt. Ha levágott orral ismét lopást követ el, váltsa meg fülét öt tinóval, ha teheti, ha nem vágják le. Ha ugyanez harmadszor követ el lopást, vesse el életét.

### A szabadok lopásáról

Elhatároztuk, hogy ha valaki a szabadok közül követ el lopást, ezzel a törvénnyel tegye jóvá. Ha egyszer, váltsa meg magát, ha teheti, ha nem adják el szolgának. Ha pedig ugyanez szolgaságban követ el lopást a szolgák törvénye alá essék.

### Szintűgy ugyanarról:

Ha másodszor lop (szolgaságban), hasonló törvény alá essék, ha pedig harmadszor, élete elvesztésére ítéltessék.

### Az igazságtalan fellebbezésről

Ha valaki a vitézek közül megvetve ispánja igazságos ítéletét, a királyhoz fellebbez, hogy ispánját igazságtalannak tüntesse fel, legyen adósa ispánjának tíz arany penzával.

### Az ispán erőszakoskodásáról

Ha valaki az ispánok közül valami ürüggyel igazságtalanul elvesz valamit vitéztől, adja vissza és azonfelül a magáéból ugyanannyit.

### A hazugság megváltásáról

Ha valaki a vitézek közül az önkéntes ajándékról azt mondja, hogy erőszakkal vették el tőle, s így hazugságba esik, vesszék el azt is és azon felül fizessen ugyanannyit.

### A kardról való ítélet

Ha valaki karddal embert öl, ugyanazon kard által vesszen el.

### A test tagjainak megsértéséről

Ha valaki pedig kardot rántva bárki mást megsért, akár szemén, akár lábán, akár kezén, hasonló sebet szenvedjen saját testén.

### A fondorkodókról

Ha valaki hamis tanúságot, vagy fondorkodó beszédet hánytorgat fel valaki ellen, s kéri őket, hogy arról hallgassanak, hogy ily módon ördögi ravaszsággal meghasonlást idézzon elő közöttünk, fizesse meg kétszer hamis nyelve váltságát a hazugság bűnéért.

### Tolvajok tanulságát ne fogadják el

Ha valaki azok közül, akiket közönségesen udvarnokoknak hívnak, lopást követ el, ítélik el e törvény szerint, amazoknak tanubizonyságát pedig ne fogadják el a szabadok között.

# Építettők, építkezők!

Valószínűleg az építkezés is azok közé a dolgok közé tartozik, amelyhez – mint például a focihoz, vagy az útépítéshez – mindenki ért. A különbség talán csak annyi, hogy míg az előző kettővel való foglalkozás megreked a kritika szintjén, addig a jóidő beálltával utóbbinál – gazdasági helyzet ide, vagy oda – előkerülnek a szükséges eszközök, azután hajrá!

Igaz egy családi ház olyan, mint a közterület, állandóan gondozni, ápolni kell. A bajok nem is ezzel az építési tevékenységgel vannak. Szándékosan használok a baj szócskát, hiszen sokszor kérdés nélkül, az építési szabályokat semmibe véve kezdenek a munkához.

Az még csak érthető, ha valaki a tervezésen kíván spórolni, azonban az már nem, hogy az előzetes érdeklődést sem tartják szükségesnek és fontosnak. Pedig ezzel a kis fáradsággal megelőzhető a későbbi hatósági lépések és ennek szigorú, szigorodó konzekvenciái. Az építési szabályok ugyanis tovább szigorodtak, így megszűnt az elsőfokú hatóságok (jegyző, műszaki ügyintéző) mérlegelési jogköre, azaz minden olyan épületet el kell bontani, amelyik átalakítással sem tehető a hatályos előírásoknak megfelelővé.

A másik gyakran előforduló gond, hogy terveztetnek engedélyt kérnek ugyan az építkezni akarók, azonban a tervező a megrendelő szándékait kritikátlanul papírra veti helyismeret és az építésügyi előírások mellőzésével. Hasonló a helyzet a telekalakítások egy részénél is.

A felsoroltak nagy része megelőzhető lenne egy rövid előzetes beszélgetéssel. Ez az öt perc sokszor több hónapos huzavonát előzhet meg, az esetleges anyagi konzekvenciákról nem is beszélve.

## Tisztelt leendő Építkező!

Tájékoztatom, hogy Tordas községnek nincs rendezési terve, az egész község IV-es építési övezetbe tartozik, a tervezés és építés során

az OÉSZ az irányadó. A teljes külterület mezőgazdasági rendeltetésű földterületnek számít.

Csak az állattartó melléképületek elhelyezését szabályozza helyi rendelet.

A különféle vállalkozásokkal összefüggő épülethasználatnak, építkezésnek speciális követelményei lehetnek, ezért ajánlatos a vállalkozás beindítása előtt időben tájékozódni a szakhatósági egyeztetések elhúzódsága miatt.

### NÉHÁNY ALAPVETŐ SZABÁLY:

- \* Az OÉSZ az előkert mélységét 5 m-ben határozza meg.
- \* A melléképületeket a főépület folytatásában, a mögött kell elhelyezni.
- \* A melléképület távolságát, ha abban állatot tartanak a helyi rendelet szerint védőtávolságokkal kell tervezni.

### ÉPÍTÉSI ENGEDÉLYT KELL KÉRNI:

- \* Lakóépület építéséhez, hővítéséhez, homlokzatának megváltoztatásához.
- \* A melléképületek közül az állattartó, a gépjárműtároló, és a különféle munkavégzésre szolgáló épületekhez.
- \* Külterületi mezőgazdasági rendeltetésű ingatlanokon (régii zártkert és a kárpótlási földek is ide tartoznak) valamennyi ott elhelyezhető épülethez.
- \* Utcai kerítéshez, kút létesítéséhez, szennyvíztároló építéséhez.

Lakóépület építését és használatba vételét kivéve minden eljárás során illetéket kell fizetni.

Továbbra is várom Önöket csütörtök délutánonként a Polgármesteri hivatalban

Kuna Ferenc

## Jótekonysági bál a fogyatékosokért

Harmadik éve, hogy június első szombatján a szociális otthon bált rendez. Nem titkolt célja a rendezőknek, hogy a bevételt az otthonban lakó 142 értelmi fogyatékos ember életkörülményeinek javítására fordítják. Így történt ez 1994. június 4-én is, azzal a kis módosítással, hogy a tavalyi bál bevételéből egy alapítványt hoztunk létre, mely a „Jövőt nekik is” nevet kapta. Támogatókra találtunk a helyi és a martonvásári vállalkozók körében. Így lassan egy éve működhet az alapítvány azokért az emberekért akik mások mint az egészségesek, de szeretnének úgy élni, mint ők.

A bál jó hangulatú volt, akik eljöttek jól érezték magukat. Amellett, hogy jól szórakoztak a vendégek jelentősen támogatták az intézet lakóit. Szponzoraink is voltak szépszámmal, melyért ezúton mondunk köszönetet:

**Király BT, Fajta Kísérleti Állomás, Györgyi ABC, Ráfa BT, Mészáros Gézané, Gergő ABC Kerék Vendéglő, Polgárórság, Kiss Károly, Botta Zsolt, Feldhoffer József, Tom-sila BT, Harrerné Gergely Erzsébet, Helyi Önkormányzat, Vranek Ottó, Garden Kft.**

### MARTONVÁSÁRRÓL:

**Borostyán Lászlóné, Pletscher Tamás, Kiss cipőbolt, Végi Ferencné, Bubálik László, Nyomda, Csepeli Lászlóné.**

Köszönjük, hogy eljöttek, köszönjük, hogy támogattak minket és jövőre szeretettel várunk újra mindenkit.

„Jövőt nekik is” alapítvány kuratóriuma  
és a Szociális Otthon dolgozói

## Tisztelt Választópolgár!

Ezúton is szeretném megköszönni a bizalmat és a támogatást, melynek révén a következő négy évben a Magyar Köztársaság Parlamentjében képviselhetem Önt. Örömmel és jó szívvvel fogom teljesíteni a feladatot.

Kötelességemnek tekintem, hogy a választókörzet valamennyi polgárának érdekében eljárjak, így azokért is szót emeljek, akik a választáson jelöltársaimat támogatták.

A választók többségétől kapott felelősségteljes megbízatást azzal tudom viszonzni, hogy valamennyiük ügyes-bajos gondjaira odafigyeljek, s a parlamenti munka lehetőségein keresztül igyekszem segíteni megoldásukat.

Általános ígéretük helyett engedjék meg, hogy megnevezzek néhány – ebben a pillanatban általam legfontosabbnak ítélt – témát, azokat amelyeket a parlament soron következő ülésein a legsürgősebben megtárgyalandónak tartok:

– felül kell vizsgálni a Munka Törvénykönyvet, növelni kell a munkavállalók jogbiztonságát, pontosabban rögzíteni a közalkalmazottak és köztisztviselők jogállását,

– új beruházási politikával ösztönözni kell a munkahelyteremtést, azon belül is elsősorban a fiatalok munkábaállási esélyeit javítva,

– át kell alakítani a Nyugdíjtörvény előírásait, hogy az idősebbek életkörülményei ne romoljanak tovább.

– módosítani kell az Önkormányzati Törvényt annak érdekében, hogy az önkormányzatok több eszközöz jussanak a lakáshelyzet és az infrastruktúra javításához,

– szükséges a személyi jövedelemadó sávjainak és kulcsainak csökkentése, – elengedhetetlen a mezőgazdaság terheinek csökkentése, az agrárfinanszírozás átalakítása és az új agrárpia rendtartás megalkotása.

E legfontosabb célok mellett igyekezni fogok az Ön közvetlen napi ügyeit is figyelemmel kísárni és munkatársaim segítségével kialakítani a rendszeres személyes találkozás lehetőségét.

Kérem, tiszteljen meg bizalmával az elkövetkezendő négy év során, hogy közös erőfeszítéseink nyomán a választókörzet olyanná válhasson, amilyenné az ott lakó emberek tenni szeretnék.

Megköszönöm, hogy ebben közreműködhetek.

Budapest, 1994. május 30.

Tisztelettel:  
Papp Pál  
országgyűlési képviselő



## Olvásóink leveléből

## Hozzászólás

Nagy örömmel olvastam a legutóbbi Kisbíró „Hírek, információk, programok” rovatában, hogy az iskola mellett beomlott árok helyreállítását a Közúti Igazgatóság nem hajlandó rendbehozni. Az ugyanis megépítése óta – nagyon sokunk véleménye szerint – ÉLETVESZÉLYES! Felelőtlenség ugyanis bárhol, de különösen az iskola mellett, egy több mint embernyi magasságú árkot az út szélén minden védőkorlát nélkül kiépíteni.

Ez nemcsak a gyerekekre, hanem meg egy egyszerű megcsúszás esetén is bármely autósra, kerékpárosra is rendkívül veszélyes. Tudjuk, hogy a közeli keresztveződésben már nem egy koccanás volt. Rossz még rá gondolni is, mi lett volna, ha bármely jármű az árok felé csúszott volna.

A megoldás véleményünk szerint az árok azonnali csatornázása és betemetése, úgy, hogy az árokban az úttest alatt átvezetett nagy ármérőjű vízelvezető csövet folytatják. A víz levezetésének megoldása mellett így a bal-esetveszély is jelentősen csökkenthető. A további eső miatti rongálódás lehetősége is megszűnik. Az így nyert (biztonságos) területen járdát, parkolót, füves területet lehet kiépíteni. A jelenlegi árokból felszabaduló betonlapokat az itt-ott még hiányzó járda kiépítésére kitűnően fel lehet használni. A biztonság, és közbiztonság növelésére a falu közönsége eddig is sokat adott, ezért még abban is biztos vagyok, hogy szükség esetén társadalmi munkával is lehetne a költségeket csökkenteni.

Andorfy Ottó

## Megjegyzés a „Hozzászólás” című cikkhez

Ha már abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy az újság szerkesztésében részt vehetek és elsősként olvashatom a beérkezett leveleket, cikkeket, szükségesnek tartom Andorfy Ottó javaslatához kritikai észrevételeimet megtenni, úgy is mint az általános iskola környezetét kialakítók egyike, úgy is mint a helyi önkormányzat egyik vezetője. Ötletekből sajnos nincs hiány, sajnos az ötletek többségéből hiányzik a szakértelem, az ésszerűség, a realitás.

Az iskola előtti csapadékvíz elvezetésének a jelenlegi a legjobb módszere. Az, hogy az útpadka keskeny és nem fér el rajta korlát, az a terület adottsága, ezen változtatni nem lehet.

A Közúti Igazgatóság az utat kellően el látta kresz-táblákkal, amelynek betartásával mindenféle baleset megelőzhető.

A javaslatban szereplő csatornázási feladatok milliós nagyságrendűek lennének, és hozzá társadalmi munkát sem lehet szervezni. A munka nagysága és költsége nem lenne arányban az árok lefedésével nyert területtel, mert a terepviszonyok miatt sem lehet parkolót és járdát kialakítani, másrészt az iskola parkoló nélkül szép.

A biztonságra és közbiztonságra az önkormányzat igen sok energiát és pénzt fordít,

ezért mindenkitől el is várja az érvényben lévő jogszabályok betartását.

márki

## Válaszlevél a „Faírtás helyett fásítás” című cikkre, valamint tájékoztató egy megvalósítandó beruházásról

Általában három fajta embertípus létezik, az egyik cselekszik, a másik beszél, vannak jóindulatú emberek, akik örülnek embertársaik sikereinek, eredményeinek, és vannak irigyek. Van a harmadik, és ez a legveszélyesebb típus, aki mindenben kifogást keres, azt hiszi ő a legokosabb, legszebb, maga a jóisten. Azon kívül viszont, hogy beszél, kritizál, érdemben semmit nem tesz. Ő a mindig „jól értesült”, aki mindent tud, és mindenbe beleüti az orrát. Ez bizonyos értelemben érthető, hiszen negyven éven keresztül ilyen millióban élt, ezt tanulta, az akkori rendszer teljes képviselője volt. Jó lenne tudomásul venni, hogy ez a korszak már lezárult, az embereket az értelmük, munkájuk és nem pedig a pártbeli hovatartozásuk alapján ítélik meg.

A cikk írója kár, hogy mielőtt e cikket megírta, nem kérdezte meg társaságunk tagjait a „cigány-gödör”-béli elképzeléseinkkel kapcsolatban. Ha ezt megtette volna nyilván más lenne a véleménye.

Megnyugtattuk őt, hogy nem nyereszkedés, a hirtelen meggazdagodás reménye vezérelt a gödör hasznosításával kapcsolatos elképzeléseinkkor.

Sok mende-monda terjeng ezzel kapcsolatban.

Hogy szándékunk mennyire tisztességes, most közzétesszük elképzeléseinket.

Amikor a „cigány-gödör” a társaságunk tagjainak tulajdonába került elhatároztuk, hogy valamiféle olyan dolgot kéne tenni, ami a magunk kedvére történne, és nem utolsó sorban a falu összképének javítását szolgálja. Elképzeléseinket az önkormányzat vezetőinek elmondtuk, amivel ők egyetértettek.

Mi is lenne ez?

Első lépésként az elmúlt 40 év „átkát” az itt összegyűlt szemetet, építési törmelék, sítet, (kb. 20-25 teherautó) elszállítottuk.

Érdekes a cikk írója évtizedeken keresztül nem aggódott a környezetért, csak most, amikor megkezdődött a rendcsinálás.

A következő lépés az, hogy a korábban kibányászott homok miatt keletkezett partoldalt egy beton támfallal megfogjuk.

Azt követően pedig egy általános tereprendezést tervezünk, amikor is a jelenleg dimbes-dombos, gazon, rendezetlen részt egy szintre hozzuk, majd azt követően az egész területet újra humuszoznánk és parkosítanánk, cserjéket, díszfákat, bokrokat, virágokat ültetnénk, közlekedő utakat alakítanánk ki egy-két teniszpálya közbeiktatásával.

Ezzel egyidőben a jelenlegi út áthelyezése megtörténne az eredeti helyére, ahol most az akác sor van. Megjegyezni kívánjuk, hogy ez egy kikövezett, télen-nyáron jól járható út lesz (ennek megvalósítása a jelenlegi árajánlat szerint 600-700 ezer Ft-ba kerül). Ez pillanat-

nyilag olyan stádiumban van, hogy az ehhez szükséges kő és munkagépek meg vannak rendelve kb. augusztus végére elkészül.

És itt utalnék ismételtelen a cikk írója által kifogásolt fa kivágására. A fák kivágása engedéllyel történt, és aki az engedélyt megadta, már ismerte a rendezési tervet és azért volt rá szükség és akkor amikor megtörtént, mert nyáron fát kivágni nem lehet, és az előbb említett földmunkát, út áthelyezését e nélkül megoldani nem tudtuk volna.

Még a cikk írójának ezzel kapcsolatban annyit, hogy az a szám, amit ő leírt valótlán, elképzelhető, hogy a fa törzséhez a vezérgagakat is hozzászámolta.

Visszatérve a gödör hasznosítására.

Tervezzük egy 8 db ló befogadására alkalmas istálló építését a hozzátartozó kiszolgáló helyiségekkel (szénatárolóval, lovaskocsi beállással stb.). Nem tervezzük lovas iskolát nyitni, a ló tartás saját kedvünkre történne, természetesen szívesen látunk valamennyi állatharatót.

Megjegyezni kívánjuk, hogy már ma is jó érzéssel tölt el bennünket, hogy óvodások és iskolások is csoportosan jönnek, és órákon keresztül nézik, a legelőszó és játszódzó lovakat.

Tervezzük még továbbá (ez a telek alján lenne) egy kb. 20-30 férőhelyes szarvasmarha tartására alkalmas istálló építését. Abban reménykedünk, hogy talán ebből lehet a későbbiek során annyi bevétel, ami a működési költségeinket kompenzálja.

Még egyszer megemlítem, nem nyereszkedés a célunk, hanem azt szeretnénk, hogy aki bejön a faluba mindjárt egy kellemes látványban legyen része, hiszen bárhol megfordul az ember országhatáron belül vagy kívül, az első benyomás nagy hatással van rá, és ugyanez vonatkozik a távozásra is.

Ennyit a terveinkről.

Befejezés előtt még azt megemlíteném, hogy valamennyi szervezett társadalmi munkában résztvevünk.

Meglepo viszont, hogy a cikk írójával a társadalmi munkák elvégzésekor nem találkoztunk. Valószínűleg ő az együttérzését és egyetértését adta, amire nem biztos, hogy igényt tartottak.

Egy dolgról biztosíthatjuk őt. Mi nagyon büszkék vagyunk arra, amit csinálunk, és biztosak vagyunk abban, hogy nem csak mi, hanem ő, gyermeke és unokái is, a falu összképe és az erről kialakított általános vélemény megítélésekor szintén büszkék lehetnek.

Mindentől függetlenül mi a továbbiakban is várjuk az észrevételeket, tudomásul vesszük a jogos bírálatot, kritikát. Ha hibázunk azt nem szándékosan tesszük és igyekszünk korrigálni. Ha ezen írás nem kielégítő a cikk írója számára, keressen meg bennünket, mi nyitottak vagyunk, és készséggel állunk rendelkezésére.

Ezúton szeretném megköszönni az önkormányzat dolgozóinak és minden faluját szerető tordasi lakosnak, aki elképzeléseink megvalósításához, megértő jó szándékával, ötleteivel, jó tanácsaival hozzájárult.

RÁFA BT

## HÍREK, INFORMÁCIÓK, PROGRAMOK

### Iskolai hírek

#### TANÉVNYITÓ

1994. szeptember 1-jén 9 órakor

A tanévnyitó után – az első tanítási nap lesz – osztályfőnöki órák lesznek.

#### PÓTVIZSGA

1994. augusztus 23-án 10 órakor

A tankönyvadásítás időpontját az iskolánál és a hirdetőtáblán jelezzük.

### ALBA VOLÁN RT közleménye

Az RT vezetése és dolgozói folyamatosan fokozott gondot fordítanak Fejér Megye települési forgalmi rendjének kialakítására, a menetrendben meghirdetett járatairól pontos és korrekt tájékoztatására.

Sajnálattal tapasztaljuk, hogy megyénk több településén az ott lakó állampolgárok tájékoztatását segítő menetrendi jegyzékeket letépi, megrongálják.

Társaságunk fokozott erőfeszítéseket tesz ezek javítására, pótlására – anyagi erejéhez mérten – többnyire sikertelenül.

A kölcsönös érdekek alapján kérjük, hogy a település közönsége segítse „kiszúmi” a rongálókat.

## Szent István-napi Vidámságok '94 programja

1994. augusztus 20.

- 9 óra Zenés ébresztő, térzene KEIL ERNŐ Zeneegyesület Fúvószenekara fellépésével
- 10, 30 óra Ünnepi megnyitó, zászlószentelés a katolikus és evangélikus egyház megáldásával, az iskolások műsorával
- 11 óra BENKŐ PÉTER színművész irodalmi műsora
- 11,30 óra Mikola Péter: „Toborzó párnacsatára” című vidám-zenei gyermekműsora
- 12,30 óra CSALA ZSUZSA érdemes művész vidám kabaréja „CSALA-MÁDÉ” címmel  
Zenei kísérelő: LIGETI ÉVA
- 13,30 óra Vidám sportversenyek felnőtteknek és gyerekeknek
- 15,45 STRAUB DEZSŐ Jászai-díjas művész vidám műsora: „A NŐK és ÉN” címmel  
Zenei kísérelő: KÖRMENDI PÉTER, BÁNKI PÉTER
- 16,30 óra Operett-melodíák KOVÁCS ÉVA és DÁNIEL GÁBOR előadásában  
Zenei kísérelő: KÖRMENDI PÉTER ÉS BÁNKI PÉTER
- 17,30 óra LEHR FERENC humorista műsora
- 18,30 óra TORDASI ASSZONYKÓRUS műsora
- 20 órától hajnalig BÁL  
Zene: JODES és zenekara
- 21 óra TÚZJÁTÉK

Ünnepeljük méltó módon augusztus 20-át! Tegyük rendbe a közterületet, vigyük le a gázt, a kórót!

Ne engedjük, hogy a nyári kánikula legyőzzön bennünket! A szárazságot jobban tűrő gaz levágásával, akár locsolás nélkül is van remény arra, hogy a fű életben marad, nem ég ki.

Gondoljunk azokra, akik a vadkender virágzásakor, allergiájuk miatt sokat szenvednek. Ha nem is ismerjük milyen a vadkender, írjunk ki minden, most virágzó gázt, dudvát. Kárt nem okozunk!

## Háborús naplóból 2.

Belogory nevű községbe érkezünk, közvetlen a Don közelébe. Az 51. gyalogezred első zászlóalja részére itt jelölték ki 7 km-es védőkörzetet. Én árkász szakasszal ehhez a zászlóaljhoz kaptam beosztást.

Másnap hajnalban a zászlóalj segédtsíjze 75.000-es felülnyomott orosz térképet adott, benne a zászlóalj védősávja berajzolva.

A község, – nagyságát tekintve, és a házak számából következtetve – mintegy 8000 lelkesre becsülhető. Szélén hatalmas gépállomás, benne javítás alatt álló mezőgazdasági gépek, közelében még vagy 30-40 gép. Volt a községben szülőotthon, bölcsőde, patika, és az egyetlen téglalapú: tanítóképző. Volt könyvtára, postája, valamint nagyobb boltfele (magazin). Valamennyi nagyon primitív. A postán egy hatalmas benzínmotor fejlesztette az áramot, amivel a párház, posta, hangos híradó, iskola és a terek el voltak látva. A lakások nem. Vízvezetékek, csatornának híre sincs.

A falun keresztül kis erecske folydogált a dombok között a Don felé.

— A lakóházak mind fából készültek, belül vakolva, és mindenütt patics tűzhely, ami az egész házat fűtötte is. A házak nincsenek bekerítve.

— A lakosságot a németek, – akik előző napon értek ide – kitelepítették hátsó helyiségekbe, helyesebben kizavarták, mivel csak 2 órát hagytak a község elhagyására. Ez a község beleesett a front vonalába, amiről arra következettünk, hogy hosszabb időre – védelemre – kell berendezkednünk. A támadás innen nem folytatódott tovább.

— A község a menekülésszerű, gyors kiürítés képét mutatta. A lakosok az állatokon és némi élelmiszereken kívül nem tudtak és nem bírtak magukkal vinni semmit. A házak úgy néztek ki, mintha csak éppen a szomszédokba ment volna a gazdájuk. A tűzhelyeken félig megfőtt étel, a kemencében több helyen benne a megsült kenyér. A fogásokon ruhák – egyébként minden érintetlen. Az asztalon gramofon, lemezekkel. Itt ott egy kecske mezei gazdátlanul. A méhek nem vettek tudomást a háborúról, éppen olyan békésen gyűjtöttek, mint máskor. A méhesek környéke otthoni hangulatot árasztott.

A kertekben pirosítani kezd a meggy, színesedik az alma, de lakosság sehol.

— Már kora hajnalban megtörtént a zászlóalj 7 km széles védősávjának átvétele a németektől. Elnémultunk. Nagy csapatokat várunk, s csak mintegy 60-70 kerékpáros német katona gyülekezett a téren, akik villámgéppuskákkal, géppisztolyokkal, páncéllöklökkel voltak felszerelve. Ezek helyét vette át a mi zászlóaljunk, mely meg volt erősítve aknavető, távbeszélő, géppuskás, árkász szakasszal. A németek rendbehozták magukat és elkarikázták hátra.

Tank, vagy más nehezebb harc eszköz sehol. Bizonyára erős légi támogatással hajtották végre támadásu-

kat és bizonyára hátra vonták már tankjaikat is.

— A község keleti része, mintegy 50 m magas dombvonulat alatt ért véget, mely a Dont eltakarta előlünk. Így a község bizonyos részében nappal is lehetett mozogni, noha a folyótól csak mintegy 300 méterre voltunk légvonalban, ami a domb túloldalon folyt.

— A község egyébként nem mutatja nagy harcok képét, inkább a elvesztett visszavonulásért. Egyedül a falut átszelő út menti házak vannak megsérülve. Ez az út egy Donon átvezető hídhöz vezet. Viszont a község közepén, talán főtéren, egy amerikai SHERMANN tank roncsa. Látóhatóság légítámadás érte, az vette le a kupoláját. Nagyon pontosan és félreérthetetlenül kiolvasható oldalán a származás. Nem látszik a legmodernebbnek. Amerikai segítség a szovjetnek.

— A tankhoz nem messze egy RATA roncsai az úton keresztben. 9 hengeres csillagmotorja a lezuhanáskor kiszakadt és mellette hevert. Oldalán piros csillag. Külsőjének felülete valami vízhatlan, borszerű vaszonnyaggal van bevonva, és valaki rájött, hogy a vásznat – bár nehezen – de le lehet fejteni. Ebből készült a csalhatalan tábori levelezőlap, melyet postán haza lehetett küldeni. A lev. lap gyűjtés azonban nappal nem járt kockázat nélkül, mivel a roncsot a túloldalról is jól be lehetett látni. (Annál értékesebb!)

— Kilőtt tank a környéken több is volt, valamennyi T 34-es.

Érdekes, hogy a németek a háború folyamán mind erősebb és nagyobb ágyúkkal felszerelt tankokat gyártottak. Menetközben kellett állniuk. Így készültek a PANZER I., II., stb. Majd a Tiger és Super Tiger.

— A szovjetek T 34-el indultak és ezzel is fejezték be. Persze, ennek a páncélzata is kevésnek bizonyult, amikor a németek egyre nagyobb kaliberű páncéllhárító fegyverekkel kezdtek operálni. Egyszerűen segítettek magukon: a T 34-es maradt úgy ahogy volt, de a tank mellősi részére egy vastag páncéllemezt szereltek.

— Végre! Tisztálkodási lehetőséghez is jutottunk. Az udvarokon tisztavízű kutak, mindenütt található vedrek, dézsák használathoz kerültek. Még vizet melegíteni is lehetett. Mindenki kimosta agyonizzadt ruházatát, megtisztogatta fegyverét, felszerelését. Csak a hosszú gyaloglástól kimerült, sebes lábak nem jöttek rendbe az első napokban. De inkább az ellenség közelsége, mint a egyetlen, kínzó gyaloglás.

— A szakasz szálláskörlete amolyan otthon szombat délutáni képet mutatott: nagymosás, tisztálkodás, a napon ruhák leengedeznek.

Persze, a mi árkász szakaszunknak valamivel könnyebb volt a helyzete, mint a puskás századoké. Nekik azonnal a lövészetek után, majd futóárkok ásásához kellett látniuk – saját érdekükben. A mi munkánk 1-2 nap múlva következett.

# ÁFÉSZ hírek

Május hónaptól folyamatosan véghezvük a Velencei-tó Környéke ÁFÉSZ tagjai részére az 1993-as gazdasági évre járó, vásárlási kedvezményre jogosító utalványok kiosztását. A vásárlási kedvezmény mértéke 1.000 Ft vásárlás esetén 300 Ft, amely 30 %-os árengedménynek felel meg.

A jelzett utalványok településenként az erre kijelölt helyi üzletekben átvehetők.

Martonvásár és Lovasberény esetében a helyi ügyvezetőségi irodán, a gárdonyi körzet tagjai a Szövetkezet központi irodájában vehetik át a még fel nem vett vásárlási utalványokat.

Az utalványok szeptember 30-ig beválthatók a Szövetkezet üzleteiben (a bérletes boltokban is).

Az 1994-es évben azonban szeretnénk továbblépni.

Olyan megoldást keresünk, ahol tagjaink részére a tényleges vásárlásaik után – a küldöttgyűlésünk által meghatározott mértékű – visszatérítést adhatunk.

Így merült fel az évtizedekkel ezelőtt alkalmazott vásárlási könyvek visszaállításának gondolata.

A könyvecskébe beírásra kerülne a 100 Ft feletti minden vásárlás, melynek alapján évvégén, összesítve, a vásárolt érték után kedvezmény illetné meg tagjainkat.

Azt tervezzük, hogy a visszatérítés járna a Szövetkezet összes boltjaiban, a bérletes formában üzemelő boltokban történő vásárlások után is!

A vásárlási könyv egyéb tagsági kedvezmények – pl. engedményes tagsági vásár – igénybevételére is jogosítanának.

E tervet Szövetkezetünk Igazgatósága még nem tárgyalta, döntésénél tagjaink véleményét is szeretné figyelembe venni.

Várjuk tagjaink véleményét, akár a helyi lapok hasábjain, a Szövetkezet vezetése felé, vagy a helyi intéző bizottságoknak mondják el javaslatukat.

Közös érdekünk, közös felelősségünk, hogy ez az évtizedekkel ezelőtt,

az elődeink által alapított szövetkezet továbbra is tagságunk megelégedésére jól működjön.

Híradásunk másik részében tájékoztatjuk Önöket, hogy Szövetkezetünk Igazgatósága – követve a pénzügyi mozgásokat – 1994. július 1-jétől 1 %-kal növeli az egy éven túli lekötésű célrészjegyek kamatát.

Ennek megfelelően így évi bruttó 23 % lesz a kamat mértéke.

A vásárlói igények mind teljesebb kielégítése, a tagsági vásárok gyakorivá tétele érdekében továbbra is szívesen fogadjuk kölcsönösen kedvező célrészjegy-jegyzési szándékukat.

Bővebb felvilágosítást a Szövetkezet központi irodájában (Gárdony, Lévai u. 2. Telefon: 355-045) Tulics Lajos pénzügyi osztályvezető ad.

„Együtt – egymásért a Szövetkezetért a Tagságért”

Gárdony, 1994. július

Tudósít: Mihálovits Andrásné

## ÉRDEKESSEGEK

### IDŐJÁRÁS ELŐREJELZÉS 1902-ből

#### Kisasszony hava (augusztus)

- 1-2-ig Reggel ködös, nappal tiszta.
- 3-9-ig Gyakori zivatar, néha záporosó, utána nagy meleg.
- 10-16-ig Forróság, többnyire nagy hőség, néha kis pászás eső.
- 17-23-ig Tartós hőség, száraz idő, szél támad, végre borulás, a meleg fogy.
- 24-30-ig Kiderül, a lég újra felmelegszik.

#### Szent Mihály hava (szeptember)

- 1-6-ig Sok szél, többször szél és eső.
- 7-13-ig Kitűszul, pompás idő, termékeny idő, nappal meleg.
- 14-20-ig Verőfényes őszi idő, változó néha szeles.
- 21-27-ig Reggel ködös, éjjel hűs.
- 28-30-ig Derült, mellette a lég hűvös.

### Hónapok elnevezése Attila 1559-ig esztendejében:

|                         |                            |
|-------------------------|----------------------------|
| Január — Fergeteg hava  | Július — Áldás hava        |
| Február — Jégbontó hava | Augusztus — Új kenyér hava |
| Március — Kikelet hava  | Szeptember — Földanya hava |
| Április — Szelek hava   | Október — Magvető hava     |
| Május — Ígéret hava     | November — Enyészet hava   |
| Június — Napisten hava  | December — Álom hava       |

### TUDOMÁNY

A hermetikus interfészek négy megabájtos memóriája képes disszociálni minden poláris szubsztrakcióval, amely depressziós kvantumtunerrel realizálódik.

### Világnapok, világünnep

#### Az írástudatlanság elleni küzdelem (alfabetizálás) nemzetközi napja

szeptember 8.

1965. szeptember 8-án az UNESCO által Teheránban összehívott világkongresszus úgy döntött, hogy e napot minden esztendőben az írástudatlanság elleni küzdelemnek szenteli.

#### Rokkantak napja

szeptember 18.

1981-ben a Rokkantak Nemzetközi Éve magyar eseménysorozatának szervezésére, lebonyolítására létrehozott nemzetközi szervező bizottság e napot nyilvánította a rokkantak napjává.

#### Takarítási világnap - Környezetvédelem

szeptember 20.

1992-ben az ENSZ környezetvédelmi szervezete szeptember 20-ára meghirdette a takarítási világnapot, amely-



nek célja a világméretű nagytakarítás. Jelszava: "Gondolkodj világméreteken és cselekedj otthon...". Az akció Ausztráliából indult, ahol 1989-től szervezik az országos nagytakarítás napját.

**Idősek Világnapja** **október 1.**

Minden évben október 1-jén emlékeznek meg világszerte az idősekről, miután az ENSZ közgyűlés 1991-ben a napot az idősek világnapjává nyilvánította.

**Zenei világnap** **október 1.**

Az UNESCO Nemzetközi Tanácsának határozata alapján 1975. óta október 1-jén ünnepeljük.

**Állatok világnapja október első vasárnapja**

Az állatok világnapját Magyarországon 1991-től tartják.

**Habitat világnap október első hétfője**

A Habitat világnapot 1986. október 6-án világszerte először rendezték meg az ENSZ Emberi Települések Bizottságára, a Habitatra utalva. A világnap célja, hogy felhívja a figyelmet az egységes cselekvésre annak érdekében, hogy a világon minden ember számára biztosítani lehessen a legegyszerűbb emberi jogot, a kellemes otthont és a jó lakáskörülményeket.

**Aradi vértanúk — Nemzeti Gyásznapi nap** **október 6.**

1849. október 6-án Aradon kivégezték a magyar szabadságharc 13 hős tábornokát, akik a világosi fegyverletétel után kerültek osztrák fogságba.

**ZÖLD SOROK**

**A vágott virág gondozása**

Vágott virágainkat nagyon egyszerű módon hosszú ideig életben tudjuk tartani. A frissen kapott virág szárát egy éles késsel ferdén vágjuk le. A vastagabb szárúakét hasítsuk fel — így könnyebben tudják felszívni a vizet. Azokat a leveleket, amelyek beleérnek a vízbe, távolítsuk el, hogy ne szívják el a virág elől a vizet.

Éjszakára mindig le kell hűteni a virágot: tegyük a vázát hűvösebb szobába, vagy nyáron a balkonra. Ez önmagában is meghosszabbítja növényünk élettartamát.

Tartósabb lesz a virágunk, ha a vázában bőven van helye.

A szegfű egy- másfél hétig is él el tonikban, és virága duplájára is megnő. Négy nap múlva azonban ki kell cserélni a tonikot.

A hamar hervadó virág — például a margaréta, vagy a gerbera — hosszú ideig friss marad, ha befűjük hajlakkal.

Nagymamák fortélyai szerint tovább maradnak meg a virágok, ha a váza aljába rézpénzt helyezünk.

Nárciszt ne tegyük más vágott virághoz, mert szárában olyan anyag van, amely a többi elhervasztja.

A kék hortenzia kékebb lesz, ha vízébe timsóoldatot teszünk.

A rózsa vízébe néhány csepp denaturált szeszt kell tenni, így virágunk 2-3 hétig is ontja illatát.

**CSACSKASÁGOK**

- A lopás nem fizetődik ki, tisztességesnek lenni többet ér!
- Más dolog a közösség és megint más a közönség.
- Aki nem akar gyermekeket nevelni, mi köze annak a mi jövőnkhez?
- Látni, az nem annyi, mint báméskodni.

**AZ IDEÁLIS FÉRFI:**

*határozott és kissé faragatlan*

Milyen az ideális férfi? — tette föl a kérdést női olvasóinak a francia Voici. A nagy példányszámban megjelenő magazin a közvéleménykutatás eredményei alapján arra a következtetésre jutott, hogy leáldozóban van az álmódosító tekintetű, lányos-gyöngéd, kislányos férfiak napja.

Korunk Évája újra a férfias férfiakhoz vonzódik. Csöppet sem hátrány, ha a teremtés koronája kissé faragatlan fickó benyomását kelti — a lényeg az, hogy határozottságot és erőt sugározzon.

Ha olyan benyomást tud kelteni, hogy mellette, karjaiban védelmet találhat szíve választottja — napjaink lányainál szinte biztosan nyert ügye van.

**Tudja Ön?**

- hogy a járdán csak akkor szabad a gépjárműnek megállni, ha azt:
  - jelzőtábla vagy útburkolati jel megengedi,
  - a jármű a járda szélességének legfeljebb a felét foglalja el,
  - a járdán a gyalogosok közlekedésére legalább 1,5 m szabadon marad és a jármű tengelyterhelése az ezer kg-ot nem haladja meg,
- hogy polgári védelem alatt értendő az olyan emberbaráti feladatok ellátása, melynek a polgári lakosságnak az ellenségeskedések, vagy katasztrófák veszélyeitől való megóvására, valamint életben maradása feltételeinek biztosítására irányulnak (Genfi Egyezmények 61.§.).
- hogy a gondozott, parkosított területeinket parkolni enyhén szólva, rendkívül szabálytalan,
- hogy vannak olyan ingatlanaink, melyek két utcával is érintkeznek, így a rendbentartásuk, közterület rendezésük is kétoldali.

## Apróhirdetések

### NINCS TÖBBÉ RÁNCOS ARC!

Dr. Skopincev módszerével eltüntetjük  
szeptőit, ráncait, foltjait, szemölcsöket.  
Meggzűntetjük klimax-kori bőrelváltzásait.

Ennek mestere:

**HORVÁTH MIHÁLY** természetgyógyász.

Érdeklődni lehet:

Krausz Ferencné 2462 Martonvásár,  
Béke u. 69.

### BÁLÁSRUHA VÁSÁR

Ismét itt leszünk!

Felnőtt- és gyermekruhák, ingek, blúzok,  
nadrágok függönyök

**1994. szeptember 12-én**  
9 órától a művelődési házban  
**TOP-TRADE Kft.**

Értesítem a  
**GÉPJÁRMŰTULAJDONOSOKAT,**  
hogy autószerelői tevékenységemet  
megkezdem.

Vizsgára való felkészítés, egyéb javítások.

**TÓTH ZOLTÁN**

Tordas, Köztársaság út 5.

### CSALÁDI HÁZ ELADÓ!

A Szabadság út 15. szám alatt,  
900 n.öles telekkel, gyümölcsfákkal,  
szőlővel (akár megosztva is).

Érdeklődni:

Tordas, Somogyi B, u. 48. szám alatt.

### Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik  
édességünket — Szabó Antalt — utolsó útjára  
elkísérték, sírjára virágot helyeztek.

A gyászoló család

## SPORT

Elkészült a Tordas Sportegyesület labdarúgói őszi  
szereplésének sorsolása:

|                          |                           |
|--------------------------|---------------------------|
| VIII. 14-én 16.30 órakor | Tordas — Gyúró            |
| VIII. 21-én 16.30 órakor | Acsut — Tordas            |
| VIII. 28-án 16.30 órakor | Sárszentmihály — Tordas   |
| IX. 4-én 15.30 órakor    | Tordas — Iszkaszentgyörgy |
| IX. 11-én 15.30 órakor   | Bodajk — Tordas           |
| IX. 18-án 15.00 órakor   | Tordas — Pátka            |
| IX. 25-én 15.00 órakor   | Zámoly — Tordas           |
| X. 2-án 14.00 órakor     | Tordas — Kápolnásnyék     |
| X. 9-én 14.00 órakor     | Magyaralmás — Tordas      |
| X. 16-án 13.30 órakor    | Tordas — Lovasberény      |
| X. 23-án 13.30 órakor    | Vértesacsa — Tordas       |
| X. 30-án 13.30 órakor    | Tordas — Felcsút          |
| XI. 6-án 13.00 órakor    | Vál — Tordas              |
| XI. 13-án 13.00 órakor   | Pázmánd — Óbarok          |
| XI. 20-án 13.00 órakor   | Pázmánd — Tordas          |

— Felnőtt és ifjúsági csapatunk a megyei II. osztályban szervezett két csoport közül a KORONA csoportban szerepel. Serdülő csapatunkat továbbra is az általános iskolás bajnokságban szerepeltetjük.

Változás, hogy a felnőtt csapat edzője: **RIBI JENŐ** lett, míg a serdülőcsapatnál **KALAMÁR DOMONKOS** testnevelőtanár és **TOMAN ZOLTÁN** végzi az edzői feladatokat. Az ifjúsági csapat edzését továbbra is **VASVÁRI PÁL** végzi.

— Sportegyesületünk az önkormányzat támogatásával tartja fenn magát. Az élet drágulása, a húsvéti bál elmaradása és egyéb előre nem látható, de szükségszerű kiadások miatt anyagi nehézségek következhetnek be.

Ezért kérünk minden sportot szeretőt, támogatót, hogy *pártolótagsági díjának megfizetésével* segítse az egyesület munkáját.

Kérünk mindenkit, hogy az augusztus 20-ai falunap végén rendezendő bálban, amelyet a sportegyesület rendez, minél nagyobb számban vegyenek részt, belépődíjának megfizetésével is segítve az anyagi helyzet stabilitását.

### Tordasi Kishíró — Független kéthavilap

Kiadja: Tordas Község Önkormányzata

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

Tagjai: Márki Ferenc, Dr. Hamza Lászlóné, Szemerei János

Számítógépes kiadványszerkesztés: Kánczler Zoltánné

MÁTRIX Kft. Székesfehérvár, Zichy liget 10. Tel.: (22) 329-888

Megjelenik kéthavonta, 600 példában. Készült: Duna-Print Kft.,

Dunaújváros, Gutenberg köz 2. F. v.: Farkas István